



明荣查房



韦作正田间劳作



陈小兰(右)走访村民

明荣

涓涓大爱护这世间安康

“孩子什么时候开始发烧的？在家吃过退烧药吗？咳嗽吗？”9月15日早上7点40分，连珠炮似的话语从区中医院儿科主任明荣的口中蹦出。面对开学季肆虐的流感，她每天都在快速重复相差无几的话。

“加快语速节省时间，这样可以接诊更多患儿。”明荣是达斡尔族人，1997年毕业于新疆医学院，2009年调入区中医院儿科工作。

8点半，一对年轻夫妻带着襁褓中的孩子直奔诊室，“医生，孩子出生7天了，但黄疸指数一直下不来。”“别着急，我来看一下。”明荣一边安抚家长，一边仔细检查，“黄疸指数不算高，我们先用药洗浴治疗。”

这边年轻夫妻拿着开好的药方还未跨出门口，一位妈妈抱着8个月的女儿走了进来，“明医生，孩子这两天一直拉肚子，之前检查说是乳糖不耐，我换了腹泻奶粉，还是不见好，一天拉五六次。”

面对无法清晰表达自己病情的孩子，明荣都会仔细询问近况并查体，“孩子加辅食后，脾胃没适应过来，先吃点健脾胃的药改善一下……”

时间一分一秒地过去了，12点40分，走廊里的扩音器终于呼叫完上午的最后一个号码。然而，当她刚准备脱下白大褂走出诊室的时候，看到门外还有一对夫妻抱着孩子来回踱步。

“孩子怎么回事？”出于职业习惯，明荣第一时间询问了起来。“孩子一直说头痛，吃了药也不管用。我们专门从泸州赶回来带孩子看病。可来的时候才知道你的号要预约。”孩子妈妈自责地说。“先进来看。”明荣招呼家长带着孩子进来，并加了号……

下午1点半，明荣终于去食堂吃上了一口热饭。2点，她穿过人群走进诊室。此时，诊室外又排起了长队。

下午6点45分，在送走第94位小患者，连续工作近10个小时后，明荣结束了一天的工作，此时的她脸上虽有疲惫，但双眼依旧有神。

谈及未来，明荣表示，希望自己能发挥带头模范作用，培养出更多儿科医生，助力医疗事业高质量发展。

融媒体中心记者 张雪

韦作正

铿锵玫瑰播撒田野「希望」

金秋时节，峰高街道韦作正果蔬种植专业合作社的田地内，紫色的茄子、绿色的丝瓜、红色的辣椒等果蔬长势喜人，合作社负责人韦作正与工人们正忙着采收、搬运、装车。

“这些辣椒、丝瓜、白菜都已经被预订了，得抓紧送出去。”韦作正虽然忙碌，脸上却洋溢着幸福的笑容，“如今基地里的蔬菜不愁销路，这在以前根本不敢想。”

“90后”的韦作正是布依族人，以前与丈夫陶连杰在永川打工，2014年夫妻俩辞去了薪资不错的工作，承包了50亩地，踏上了种植之路。

万事开头难。最开始，两人虽然勤恳努力，但缺乏经验和技能，种植的四季豆、豇豆等蔬菜品相差不说，产量也不高，收获季找不到销路，只能烂在地里，韦作正急得眼眶发红。但两人也明白了一个道理——只有狠下功夫学习经验技术才能成功。

于是，韦作正和丈夫一边做好日常管理，一边通过书本、网络加强学习，还积极到周边蔬菜种植场、技术能手家中“取经”，邀请专家来自己的蔬菜基地指导。渐渐地，夫妻俩在蔬菜种植管理上的技术越发成熟。

2016年，蔬菜基地终于迎来首个丰收年。“那年产出的蔬菜都达到甚至超出了预期，年收入达600余万元。”韦作正回忆，在“苦练”种植技术的同时，他们夫妻俩还到周边农贸市场了解蔬菜行情、推销产品，慢慢地，销路不畅的问题也迎刃而解。

随着蔬菜基地逐步走上正轨，韦作正和丈夫慢慢扩大基地规模。目前，已流转土地1000余亩。与此同时，夫妻俩还带动周边群众就业，为他们开辟致富路。

“这是我在这里务工的第5个年头了，每月都可以拿到2000多元工资。”作为基地的“老员工”，村民林安素对在基地内干活十分满意，她表示，除了她以外，基地已发展60余名村民参与其中，年均收入达2万余元。

“能带上村民走上致富之路是我的荣幸，希望接下来能继续扩大种植规模，带动更多群众加入进来，为乡村振兴贡献一份力量。”韦作正表示。

融媒体中心记者 何文杰

陈小兰

扎根乡土逐梦乡村振兴

她凭着对民族团结进步事业的强烈责任感，尽职尽责，把自己的热爱默默溶铸于日常工作；她凭借着服务群众的热情，用自身言行诠释着共产党员全心全意为人民服务的宗旨；她，就是区人大代表，荣隆镇培爵村党总支书记、村委会主任，土家族人陈小兰。

作为人大代表，陈小兰积极参加调研活动，深入群众，针对性提出《关于加大农村饮用水水源项目资金的投入的建议》《关于加大农村水利设施建设投入的建议》等一系列建议，助力解决4000余亩农田的灌溉问题和4300余名群众的生产用水问题。《关于广盘公路荣隆往荣昌方向高田村梨子园集居点路段加宽整治的建议》还被评为优秀建议。

作为村书记，陈小兰心系乡村，用心用情为民服务解民忧。

“培爵村基础条件较差，距离场镇远，很多公路都是毛坯路，晴天一身灰，雨天一身泥，群众出行不便。”为了让群众生活更便利、生产更便捷，陈小兰和同事走访群众，收集意见、向上级沟通汇报、协调优化方案，最终，该村完成4.3公里的“四好公路”建设，1、2、9、10社完成高标准农田建设项目，4、5、6、7社完成土地整理项目，大大改善了生产生活基础条件。

乡村振兴，农村人居环境整治很重要，如何改变村民的思想观念？陈小兰又化身“宣传员”，开展人居环境整治宣传，召开院坝会，号召村干部共同参与，带领志愿者一起入户示范……

“乡村美好环境靠大家，希望我们共同努力，装扮美好家园。”每到一户，陈小兰都不厌其烦地告知人居环境整治的重要性，宣传完，还不忘补充一句：“我是区人大代表，大家有什么问题和困难都可以找我。”

如今的培爵村院落，平坦整洁的入户公路贯穿其中，各具特色的村民院坝整洁美丽，乡风文明蔚然成风。陈小兰说：“我要继续扎根乡村、服务乡村，为培爵村作出更大贡献。”

融媒体中心记者 廖国颖

民族团结进步宣传周

我区14名学子获众筹助学金

本报讯(融媒体中心记者 吕华)近日，团区委在区青少年活动中心举行“希望工程1+1助学行动”网络众筹助学金发放仪式，为我区14名品学兼优的学子每人发放1000元

助学金。 “希望工程1+1助学行动”网络众筹项目是中国青少年发展基金会实施的助学项目，项目通过“亲青公益”平台进行筹款，为家庭经济

困难的义务教育阶段学生提供助学金。团区委从2019年实施“希望工程1+1助学行动”以来，已累计筹款20万余元，帮助区内困难学生200余名。

荣昌斩获市级中小学生艺术活动多个奖项

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 杨新磊)近日，2023年重庆市中小学生艺术活动月系列活动获奖名单发布。其中，区教委获优秀组织奖，我区中小学斩获一等奖5个、二等奖8个、三等奖8个。

据悉，本次市级学生艺术活动月系列活动为校园集体舞、班级合唱、校级合唱、课堂器乐

及戏剧进校园五个项目。比赛中，各学校需分别展示规定作品和自选作品。

经过激烈角逐，棠城小学《嘿！加油》《舞家欢歌》，荣昌初级中学《国韵飘香》《青春中国》，仁义中学《爱我中华》《追梦人你我他》均获集体舞一等奖；仁义中学《天耀中华》《The lion sleeps tonight》获合唱一等奖；宝城初级中学

《我要面对，我要改变》获戏剧进校园一等奖。

区教委相关负责人表示，将以此次艺术活动月系列活动为契机，进一步总结经验，巩固参赛成果，争取在学校艺术教育实践中取得更好成绩，为提高学生的审美和人文素养，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出更大贡献。

反假币宣传进乡村

近日，人民银行永川分行联合人民银行内江市分行、荣昌区公安局、内江市公安局，在吴家镇开展川渝毗邻农村地区反假币宣传活动，14家银行业金融机构参加。

现场，工作人员通过发放宣传资料、案例宣讲、现场识别等方式，帮助大家学会识别假币、预防网络诈骗，保护好大家的钱袋子。

融媒体中心记者 何文杰 通讯员 唐敏 摄



吃得文明

吃得干净

提倡光盘行动

重庆市荣昌区精神文明建设委员会